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Հոդված 1. «ՀայաստանիՀանրապետությանոստիկանության կարգապահական կանոնագիրքը հաստատելու մասին»ՀայաuտանիՀանրապետության2005թվականիապրիլի11-իՀO-85-Ն oրենքի (այսուհետ` Օրենք)18-րդ հոդվածը լրացնել հետևյալ բովանդակությամբ նոր «ը» կետով.

«ը) սույն օրենքի 43.1-ին հոդվածի 1.3-րդ մասով նախատեսված` ոստիկանության կարգապահական հանձնաժողովի անդամի դիմումը:»:

Հոդված 2. Օրենքի 43.1-ին հոդվածում`

1) վերնագրում «Որոշումների ընդունումը» բառերը փոխարինել «Ծառայողական քննության նյութերի քննարկումը» բառերով.

2) 1-ին մասում`

ա. «Կարգապահական կոպիտ խախտումների առիթով» բառերը փոխարինել «Ոստիկանության ծառայողների կողմից քաղաքացիների սահմանադրական իրավունքները ոտնահարելու հետ կապված` հասարակական հնչեղություն ստացած կարգապահականխախտումներիառիթով» բառերով, 

բ. «ոստիկանության կարգապահական հանձնաժողովում» բառերից հետո լրացնել «(այսուհետ` հանձնաժողով)» բառերը.
3) լրացնել հետևյալ բովանդակությամբ նոր 1.1-ին, 1.2-րդ և 1.3-րդ մասեր.

«1.1. Կարգապահական խախտումների հասարակական հնչեղությունը գնահատվում է ոստիկանության պետի կամ հանձնաժողովի կողմից:
1.2. Ոստիկանության պետը կարգապահական խախտման հասարակական հնչեղությունը որոշում է զանգվածային լրատվության միջոցներում տարածված տեղեկատվության ամենօրյա ամփոփագրի (այսուհետ` ամփոփագիր) հիման վրա, որը կազմում է ոստիկանության հասարակայնության հետ կապի և լրատվության ծառայությունը: Ամփոփագիրն ուղարկվում է նաև հանձնաժողովի անդամներին` էլեկտրոնային փոստի միջոցով:

1.3. Հանձնաժողովը կարգապահական խախտումը համարում է հասարակական հնչեղություն ստացած, եթե հանձնաժողովի անդամներից որևէ մեկը տվյալ օրվա ամփոփագիրը ստանալուց հետո 3-օրյա ժամկետում գրավոր դիմել է հանձնաժողովի նախագահին իր կողմից նկատված կարգապահական խախտման առիթով ծառայողական քննություն սկսելու և (կամ)կարգապահական խախտման վերաբերյալ ծառայողական քննության նյութերը հանձնաժողովում քննության առնելու խնդրանքով:Հանձնաժողովի անդամներն իրավունք ունեն դիմելու նաև ամփոփագրում տեղ չգտած և զանգվածային լրատվության միջոցներով տարածված կարգապահական խախտման առիթով` հղում կատարելով զանգվածային լրատվության միջոցին:».

4) 4-րդ մասն ուժը կորցրած ճանաչել.

5) 2-րդ, 3-րդ, 5-րդ, 6-րդ, 7-րդ և 8-րդ մասերում «ոստիկանության կարգապահական հանձնաժողով» բառերը փոխարինել «հանձնաժողով» բառով` համապատասխան հոլովաձևերով:
Հոդված 3. Uույն oրենքնուժիմեջէմտնումպաշտոնականհրապարակման oրվանհաջորդողտաuներորդ oրը:
ՀԻՄՆԱՎՈՐՈՒՄ
«Հայաստանի Հանրապետության ոստիկանության կարգապահական կանոնագիրքը հաստատելու մասին» Հայաստանի Հանրապետության օրենքում փոփոխություններ և լրացումներ կատարելու մասին» ՀՀ օրենքի ընդունման
1. Ընթացիկ իրավիճակը և իրավական ակտի ընդունման անհրաժեշտությունը

«Հայաստանի Հանրապետության ոստիկանության կարգապահական կանոնագիրքը հաստատելու մասին» ՀՀ օրենքինախագծի նախապատրաստումը պայմանավորված է ոստիկանությունում գործող կարգապահական հանձնաժողովի գործունեության արդյունավետությունը բարձրացնելու և որպես հասարակական վերահսկողության մեխանիզմ առավել ամրապնդելու անհրաժեշտությամբ:

Ներկայումս ոստիկանության կարգապահական հանձնաժողովում քննության են ենթակա ոստիկանության ծառայողների կողմից կատարված կարգապահական կոպիտ խախտումների վերաբերյալ ծառայողական քննության նյութերը, որոնք ՀՀ կառավարության 2012 թվականիդեկտեմբերի 27-ի N 1672-Նորոշման համաձայն ներառումենհավաքներիանցկացմանժամանակհասարակականկարգիպահպանությանըներգրավվածոստիկանությանծառայողներիկողմիցկատարվածկարգապահականկոպիտխախտումներիվերաբերյալիրականացվածծառայողականքննությաննյութերիշրջանակը:

Ոստիկանության կարգապահական հանձնաժողովը գործում է 2013 թվականից և մինչ այսօր տեղի է ունեցել հանձնաժողովի 3 նիստ, որոնցից 2-ը` ճանաչողական բնույթի, և միայն մեկ նիստի ընթացքում քննության են առնվելհավաքներիժամանակհասարակականկարգիպահպանությանըներգրավվածոստիկանությանորոշծառայողներիգործողություններըոչիրավաչափճանաչելումասինՀՀվարչականդատարանիկողմիցկայացվածվճիռներիարդյունքումհարուցվածծառայողականքննությաննյութերնուդրանցվերաբերյալկազմվածեզրակացությունը:

Կարգապահական հանձնաժողովի 11 անդամներից 5-ը հասարակական միավորումների ներկայացուցիչներ են, 5-ը` ՀՀ ոստիկանության, և 1-ը` ՀՀ կառավարության աշխատակազմի ներկայացուցիչ:

2. Առաջարկվող կարգավորման բնույթը

Օրենքի նախագծով նախատեսվում է ամրագրել ոստիկանության կարգապահական հանձնաժողովում քննության ենթակա գործերի շրջանակը, որն առավելապես պայմանավորվելու է խախտման վերաբերյալ հասարակական արձագանքով: Այսինքն` ոստիկանության ծառայողների կողմից քաղաքացիների սահմանադրական իրավունքները ոտնահարելու հետ կապված` հասարակական հնչեղություն ստացած յուրաքանչյուր կարգապահական խախտման դեպք քննության է առնվելու ոստիկանության կարգապահական հանձնաժողովում: Միաժամանակ, նախագծով սահմանվում է խախտումների հասարակական հնչեղությունը գնահատելու մեխանիզմ, որի արդյունքում կարգապահական խախտումների վերաբերյալ գործերը հանձնաժողովում կքննվեն ինչպես ոստիկանության պետի, այնպես էլ ոստիկանության կարգապահական հանձնաժողովի որոշմամբ, որի քննարկման համար բավարար կլինի հանձնաժողովի թեկուզ մեկ անդամի դիմումը:Նախագծինպատակըքննվողգործերիքանակնարհեստականորենավելացնելը չէ, այլ հասարակական վերահսկողության արդյունավետությունը բարձրացնելը:

3. Նախագծի մշակման գործընթացում ներգրավված ինստիտուտները, անձինք և նրանց դիրքորոշումը

Նախագիծը մշակվել է ՀՀ ոստիկանության իրավաբանական վարչության կողմից:

4. Ակնկալվող արդյունքը

«ՀայաստանիՀանրապետությանոստիկանությանկարգապահականկանոնագիրքըհաստատելումասին» ՀայաստանիՀանրապետությանօրենքումփոփոխություններևլրացումներկատարելումասին» ՀՀօրենքիընդունմանարդյունքումկապահովվենոստիկանությունումիրականացվողծառայողականքննություններիօբյեկտիվությունը,հիմնավորվածությունն ու թափանցիկությունը, ինչպես նաև կբարձրանա հասարակական վերահսկողության արդյունավետությունը:

ՀՀ ՈՍՏԻԿԱՆՈՒԹՅՈՒՆ
