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	Ոստիկանության Ստեփանավանի բաժին
	Ըստ համացանցում ՀՀ նախագահի թեկնածու Ր.Հովհաննիսյանի շտաբի կողմից արձանագրված խախտումների վերաբերյալ ամփոփագրի, ինչպես նաև փետրվարի 16-ին տպագրված <<Ր.Հովհաննիսյանի շտաբի կողմից արձանագրված խախտումները 13-16-ը փետրվարի>> վերնագրով հոդվածների՝ մի քաղաքացի հայտնել է, որ Ստեփանավան քաղաքում սկսել են թաղից թաղ ընտրակաշառք բաժանել, իսկ փետրվարի 13-ից 16-ը շտաբի խոսնակ Հովսեփ Խուրշուդյանը և շտաբի իրավախորհրդատու Կարեն Մեժլումյանը ներկայացրել են արձանագրություն, որի 100-րդ տողում գրված է, որ մի քաղաքացի փետրվարի 16-ին ահազանգել է այն մասին, որ քաղաքում բաժանվում է ընտրակաշառք Սերժ Սարգսյանին ընտրելու համար:
	Բացատրություններ են վերցվել ՀՀ նախագահի թեկնածու Ս. Սարգսյանի` Ստեփանավան քաղաքում գտնվող նախընտրական շտաբի մի քանի անդամներից, ովքեր հերքել են իրենց և նախընտրական շտաբի այլ անդամների կողմից Ստեփանավան քաղաքի տարբեր թաղամասերի բնակիչներին ընտրակշառք բաժանելու հանգամանքը: Բացատրություններ են վերցվել նաև այլ քաղաքացիներից, ովքեր նույպես հերքել են իրենց ընտրակաշառք առաջարկելու և տալու հանգամանքը:

Նյութերով քրեական գործի հարուցումը մերժվել է` ՀՀ քրեական դատավարության օրենսգրքի 35-րդ հոդվածի 1-ին մասի 1-ին կետով` հանցագործության դեպքի բացակայութան պատճառաբանությամբ:


